

Отзыв

на автореферат диссертации Мавлитовой Ларисы Ахнафиевны «Структурно-функциональное состояние печени при хронических стеатогепатитах различного генеза и возможности его коррекции гепатотропными препаратами», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.04 - внутренние болезни

Актуальность исследования обуславливается лидирующей позицией хронических гепатитов среди всех диффузных заболеваний печени, длительным бессимптомным течением, что в последующем приводит к закономерной стадии заболевания – циррозу печени, кардинально меняющему прогноз для больного в отрицательную сторону. При этом проведение ранней диагностики на начальном этапе развития хронических гепатитов, в том числе стеатогепатитов, может быть в последующем инструментом воздействия на характер течения и прогноз заболевания. Также методически работу отличает сочетание клинических и лабораторно-инструментальных подходов при изучении характеристик структурного и функционального состояния печени при стеатогепатитах до и после гепатотропной терапии, что позволяет провести сравнительный анализ в группах алкогольного и неалкогольного стеатогепатитов и оценить влияние выбранной терапии на оцениваемые параметры.

Научная новизна работы состоит в описании комплекса лабораторно-инструментальных характеристик функций печени у больных хроническими стеатогепатитами различного генеза до и после лечения. Благодаря проведенному обследованию, автор дополнила спектр общепризнанных предикторов прогрессирования заболевания. Автором доказана эффективность лечения отечественными гепатотропными средствами, состоящих из комбинации эссенциальных фосфолипидов и метионина или силимарина. Впервые автором определены факторы максимальной эффективности терапии для данных препаратов.

Практическая значимость заключается в доказанной необходимости использования комбинации лабораторных и инструментальных методов, отражающих структурно-функциональное состояние печени с целью выявления критериев неблагоприятного прогноза заболевания и персонализированного подхода в выборе гепатотропной терапии у данной категории больных перед началом курсового лечения.

Результаты работы внедрены в практику ГБУЗ ПК «Пермская краевая клиническая больница», а также используются в учебном процессе на кафедре госпитальной терапии ГБОУ ВПО «Пермский государственный медицинский университет им. ак. Е.А. Вагнера» Минздрава России.

Таким образом, исследование Мавлитовой Л.А. обладает несомненной актуальностью, адекватным методическим обеспечением, научной новизной, практической значимостью и соответствует требованиям ВАК Министерства Образования РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пункт 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного

постановлением правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года), а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук.

Зав. кафедрой госпитальной терапии
ГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный
Медицинский университет» МЗ РФ,
доктор медицинских наук

/Долгушина Анастасия Ильинична

2.02.2016 г.



454092, Российская Федерация, Уральский Федеральный округ, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Воровского, 64

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

факс (351) 232-74-82

kanc@chelsma.ru

<http://www.chelsma.ru>